



CULTURA CLASICA Y EL PODERIO MILITAR. ESTAS SERAN LAS TRES COLUMNAS DE NUESTRA FUTURA ESPAÑA, Y NUESTRO IMPERIO. EL ORDEN CATOLICO, LA

Empieza la recogida de material bélico, consecuencia de la gran victoria extremeña

Dos divisiones completas cercadas.—Una compañía de carros blindados, más de cien ametralladoras y grandes depósitos de víveres y municiones

En el Frente de Valencia se ocupa el pueblo de Padías, tomando contacto con las fuerzas de Levante Los rojo separatistas catalanes intentan ataques en Tortosa y Flíx

AYER FUE AMETRALLADO EFICAZMENTE UN TREN BLINDADO EN ALMORCHON

Orientaciones

Diputantes y diputada

El salvajismo rojo ha perdido otro de los que consideraba sus más firmes baluartes. Asentada la cabeza en la importante población de Don Benito, allí, en las regiones occidentales de España, quedaba—espina destrozadora clavada muy adentro en la carne de la Patria—un foco de miseria, de corrupción, de virus ponzoñoso, de barbarie hecha marzismo.

Fue en tiempos feudo políticos de Margarita Nelken, y, habiéndose llegado a una exacta, absolutísima penetración entre representante y representados, aquellas masas maldadas por todas las predicciones criminales, tragon, sorbieron y se asimilaban todas las maldades del espíritu tartufesco de ese personaje de farándula cursi, cuya personalidad ha sido el más absurdo prototipo del hermafroditismo espiritual. Como a Margarita Nelken el afán de grandeza y el deseo inaudito de pedestal la llevaron a todas las rastrofías y la imbuyeron de todas las características del crimen, así también la región desventurada que entorna a Don Benito imaginó ser grande porque soñó vivir en república independiente; se figuró ser fuerte porque contra ella no levantaron la mano poderosa los Ejércitos de España.

Pero ha llegado el día en que convino a los planes del CAUDILLO ejercer la presión de sus invictos soldados en el frente extremeño. Y fué cosa de un solo desbaratar los sueños de las gentes aquellas, una vez más semejantes a la vacua diputada socialista que, despojada de sus prerrogativas, desnuda de sus alardes infundados, es ni menos ni más que una mujer, siquiera perteneciera al círculo pequeño de las que no merecen serlo.

Es de ver la contumacia idiota con que aquellos pobres infrahombres se han dejado engañar y permitieron que se les condujera al desastre más trágico. ¿No vieron al principio de la contienda, de qué manera los Ejércitos de Franco extendíanse sobre el mar encrespado de la España marxista para darle la paz, tal como sobre las olas embravecidas el aceite bienhechor que las calma en sus iras? ¿No comprendieron que, al detener su marcha, no era el miedo o la impotencia lo que paraba sus pasos? ¿Tan perdida tenían la memoria que hubieran ya olvidado otros días sangrientos, aquellos en que se perdieron vidas y se lloraron lágrimas amargas en las turbias horas de angustia sobrehumana en Villanueva de la Serena?

Pues ni todo esto ni la infame burla de las promesas vanas y del sarcasmo cruel de no verlas cumplidas, ni el curso de los meses viendo a su lado las líneas formidables de las tropas victoriosas del GENERALISIMO, han sido parte para que recapacitaran un instante y volvieran en sí.

¡Cuánta desolación hubieranse evitado! ¡Cuántos crímenes brutales habríanse dejado de cometer! Porque, allí, como en todas partes, la garra de la fiera ha marcado sus huellas imborrables desgarrando la carne con zarpas de bestia, acosada por el hambre y llevada por su instinto de mal. Ahora ya ha vuelto España, tremolando en los aires su bandera de civilización y de paz. La fiera, mal herida, no podrá responder al rugido lejano de sus congéneres que se debaten con las ansias de la muerte, a orillas del Mediterráneo.

La funambulesca república de Don Benito ha muerto para siempre. Como el nombre mismo de su histrionesa explotadora Margarita Nelken, ejemplar jementido de una repulsiva fauna de reptiles inmundos.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS HASTA LAS 22 HORAS DEL DIA DE HOY

En el frente del Ebro, en los sectores de Tortosa y de Flíx, se han concentrado los esfuerzos desesperados de los rojos que al amparo de la noche construyeron puentes que fueron destruidos por los efectos de nuestra aviación, que deshizo en los alrededores de Tortosa y Amposta los preparativos enemigos, segundo materialmente a las fuerzas que intentaron alcanzar nuestra orilla. Unas partidas que en las inmediaciones de Fayón y de Aseo consiguieron filtrarse con la complicidad de parte de la población civil roja, en estos pueblos fueron acosadas por nuestras tropas, que han causado al enemigo en este sector varios millares de bajas.

En el frente de Valencia ha continuado el brillante avance de nuestras tropas, que rompiendo la línea de resistencia enemiga han batido a los rojos, ocupando el pueblo de Padías, cerrando el espacio y estableciendo contacto con las tropas que avanzaron por Levante, que a su vez han conquistado importantes posiciones enemigas.

Los rojos han abandonado sobre el campo más de 200 muertos, elevándose a varios centenares el número de heridos sufridos.

En el sector de Extremadura, como consecuencia de la derrota sufrida por el enemigo en el día de ayer, continúan reuniéndose fugitivos y material de guerra en cantidades enormes. En la bolsa quedaron cerrados y apisonados los efectivos de dos divisiones, que al intentar huir de la maniobra de nuestras tropas, fueron materialmente deshechas por el fuego de nuestras ametralladoras, apareciendo los caminos y carreteras, llenos de material y de enseres, y aumentando por momentos el número de prisioneros que se entregan a la generosidad de nuestras tropas, entre los cuales figuran planas mayores, oficiales, clases, comisarios, una compañía entera de carros blindados más de 100 ametralladoras, elevadísimo número de municiones y proyectiles de todas clases y depósitos de víveres y efectos.

Ha continuado la progresión de nuestras tropas en este frente y la recogida de huídos y dispersos, sin que por la gran extensión de cerca de 3.000 kilómetros cuadrados que comprende, se pueda precisar todavía la cantidad total de prisioneros recogidos, aunque en varias de las poblaciones de la zona ocupada se encuentran concentrados más de cinco millares.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ha cooperado hoy brillantemente a las operaciones realizadas por nuestras tropas en los distintos frentes.

Ayer en las inmediaciones de Almorchón, fué ametrallado un tren blindado enemigo, incendiándose la máquina, y se bombardearon los objetos militares del puerto de San Felú.

Salamanca, 25 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

BALANCE INTERNACIONAL DEL CAUDILLO

Desde la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional, el Gobierno del Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha sido reconocido por los siguientes Gobiernos extranjeros en las fechas que se indica:

| Reconocimiento "de jure" | | De facto | |
|--------------------------|-------------|-------------------------|----------------|
| Fecha de reconocimiento | Países | Fecha de reconocimiento | Países |
| 21 Nov. 1937 | Italia | 21 Nov. 1937 | G. Bretaña |
| 29 " " | Alemania | 29 " " | Yugoeslavia |
| 6 Dic. " " | Albania | 6 Dic. " " | Uruguay |
| 13 Abril 1938 | Guatemala | 13 Abril 1938 | Rumanía |
| 15 " " | El Salvador | 15 " " | Grecia |
| 28 Febr. " " | Nicaragua | 28 Febr. " " | Turquía |
| 30 Mayo " " | Santa Sede | 30 Mayo " " | Checoslovaquia |
| 1 Dic. " " | Japón | 1 Dic. " " | Japón |
| 2 " " | Manchukuo | 13 Junio " " | Suiza |
| 13 Ener. 1938 | Hungría | | |

Además, los agentes oficiales del Gobierno de la España Nacional encuentran bastantes facilidades en su labor por parte de los Gobiernos de Polonia, Holanda, Estonia, Finlandia y Bélgica.

España es así

LA AVENTURA DE UN SANTANDERINO DEFENSOR DEL SANTUARIO DE STA MARIA DE LA CABEZA Y CONDENADO A MUERTE

Ese buen camarada que nos hace el relato acaba de salir de Madrid y tiene un nombre perfectamente conocido en Santander. No importa este nombre. Mejor dicho, importa ocutarlo ahora por lo que acaso algún día conozcan los montañeses con justificada admiración.

Todo el tono de su charla está informado por una efusiva cordialidad de paisanaje y de montañesmo. Ha de ser así, porque cuantas figuras de relieve aparecen en el relato son hijas de esta bendita tierra, tan apegada a lo suyo en todos los órdenes, que puede ser norma y modelo de un exacto espíritu de hermandad.

EMPIEZA EL RELATO

Quando estalla el Movimiento Nacional, en el campo de aviación de Getafe hay un cabo armero, de veintidós

años, que ha nacido y tiene a sus padres en Gama, que se llama Miguel Pereda Pelayo. Es un muchachote fuerte y optimista y resueltamente partidario de la idea patriótica y redentora que inspira el Alzamiento.

Su efectiva preparación técnica le permite cooperar al triunfo nacional con esos pequeños servicios, tan grandes, sin embargo, por el trágico signo que encabezaría su descubrimiento, de entorpecer los dispositivos de las bombas y poner trabas de funcionamiento en otras particularidades del aerodromo.

Pero los jefes rojos siguen viendo en él al hombre laborioso y capacitado de los días de paz y le destinan a los servicios de aviación de Andújar.

Y allá va Miguel Pereda Pelayo, con la idea fija de ser útil a la España, digna y gloriosa por cuantos medios pongan las circunstancias a su alcance.

Del aeródromo de Andújar salen bastantes veces los aviones portando muchas bombas que no han de estallar y armados con ametralladoras que apenas si podrían lanzar decenas de proyectiles.

HACIA LA GLORIA DEL SANTUARIO DE LA CABEZA

Pero aquella situación no le va bien a las patrióticas impacencias de Miguel Pereda. Aquella pasividad en el servicio de la buena Causa fracasada día y a cada hora en la vehemencia del ramero montañés.

Pesa, sobre todo, en su ánimo la gloriosa lucha que un puñado de españoles sostiene a pocos kilómetros en la cumbre santificada por la piadosa tradición de Celemera de la Virgen de la Cabeza y Lugar Nuevo.

Y un buen día, jinete despreocupado en una bicicleta y fiado en la eficacia de dos pistolas ametralladoras y en unas cuantas bombas de mano que colman sus bolsillos, se lanza por la carretera de Córdoba, pareja al Guadalquivir Alto.

Meda hora de marcha le sitúa cara al sendero de cabras que ha de seguir por la sierra, en marcha agotadora, después de cruzar el río.

EN EL SANTUARIO DE LA VIRGEN Y DE LOS HEROES

Tres horas después Miguel Pereda es uno más en la heroica residencia del santuario del Cerro.

Allí sus servicios de armero son realmente importantes. Muchos rusos del día del repliegue y otras armas que han sufrido defectos al caer desde los aviones abastecedores, son de nuevo preparadas para la lucha, al pasarlas las manos expertas de Miguel Pereda.

Oien días justos lucha sin un desmayo, en unión de aquel grupo de bravos españoles, y con ellos — con los veintinueve que aún quedan aptos para la defensa — ha de someterse a las circunstancias inexorable que imponen la rendición.

A VALENCIA, A SAN MIGUEL DE LOS REYES, Y AL CABO A UN CAMPAMENTO DE CONCENTRACION

La intervención de la Cruz Roja pone a salvo la vida de estos héroes, y Miguel Pereda, enfermo y agotado, es trasladado a un hospital. Pocos días. Los sufrimientos para descansar, y en seguida se le conduce a Valencia, donde su condición de "rebelde del santuario" le presenta como instrumento útil para la propaganda.

Un día le ordenan: —Esta noche vas a decir por radio quién eres, de dónde procedes y el magnífico trato que te da la República.

—No hablaré. Si os interesa el reclamo, hacélo vosotros.

Al siguiente día ingresa en la prisión de San Miguel de los Reyes y poco después sale en cuerda de prisioneros para un campo de prisioneros de Tarancon.

Aquí la vida es dura, agotadora, inhumana. Ha de trabajar del alba a la noche y sufrir mal trato y peor comida. Pero tiene, al final de cada jornada, el maravilloso alivio de una comunicación optimista y esperanzada

EL CRUZADO

A FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE

Cada día, el Hombre silencioso se levanta temprano y va a su misa, muy de mañana.

Sobre sus hombros se apoya, sin embargo, todo el peso de la civilización occidental.

Y el Hombre a quien Dios impulsa, arrodillase ante el Dios vivo y eleva su plegaria.

Es por él que la Francia de San Luis, de Juana de Arco y de Santa Teresita habrá sido salvada.

Porque él se atrevió a decir no a la suerte que volvía la espalda a la España abandonada.

Y si él hubiera cedido, si él se hubiese plegado, sobre nosotros el equinoccio rojo habría causado su terrible marejada.

El Hombre de Dios ha recibido la pesada misión sobre los hombros, y dijo: ¡Amén!

Hace dos años que lucha contra las mentiras y el fango y el dinero y la podredumbre y la sangre y el odio.

Hace dos veces doce meses que, situado en la proa de la Europa, da rostro al huracán y vence al oleaje.

¡Oh santa España, sembrada de mártires que fecundan tus destrozos!

Si la Iglesia aun respica y si la Francia no ha sido devorada por las bestias,

Es porque este Hombre fuerte y



sereno, en lo más negro de la noche, no ha perdido la cabeza.

Es porque él ha aceptado recoger junto a sí todos los valores esparcidos, tal como la gallina recoge a sus polluelos, que esta España, suspendida al extremo de Europa con sus racimos de santo.

Ha pagado con sus flores de piedra y de sangre lo más puro por sus vecinos próximos!

Y he aquí que amanecen el día y la hora que descifrarán el misterio de tantos padeceres...

Hombre elegido por Dios para ser el amparo de la esperanza y de la fe contra los poderes infernales.

Deja que esta mujer desconocida venga a expresarte en voz baja gratitud, gratitud en el nombre de Dios y por la Francia!

HENRIETTE CHARASSON

da con algunos otros camaradas prisioneros. En una de estas charlas, a media voz, de reguño del trabajo, Miguel Pereda les hacia la confidencia: —Mañana, acaso no me encontréis. Me voy de aquí. —Fíjate a lo que te expones. El campo está bien vigilado. —A mí ya no me importa nada. Ni la vida. Por eso, ya lo sé. Voy a jugar a vela en la evasión.

AUDACIA Y TEMPLE FRENTE A LA COBARDIA

A la noche siguiente, una sombra avanza entre las sombras. El campo de prisioneros de Tarancón ha quedado muy atrás cuando clarea el nuevo día. Miguel Pereda, desorientado, ha de preguntar a un campesino que anda en la campa a vueltas con sus útiles de labor. —¿Voy bien por aquí para Añover de Tajo? El campesino le da un informe; pero también se apresura a denunciar la presencia de un hombre que lleva semejante dirección. Y a los pocos minutos, un grupo de milicianos rojos detiene a Miguel en su camino. —¿A donde vas? —A Añover de Tajo. —Pero si Añover de Tajo es de los fasciosos!...

—Lo sé, y por eso voy allí. Vosotros no tenéis corazón y tratáis a los hombres como bestias. Mirar estas manos en carne viva. Así las tienen todos los infelices que se hallan en el campo de prisioneros de Tarancón. Por eso me he escapado y por eso quería llegar a Añover. En otro caso cualquiera de intento de evasión, los milicianos hubieran dictaminado con sus fusiles. Ante aquella altiva serenidad no. Miguel Pereda es conducido a la Comandancia militar de Aranjuez, donde un jefe de la policía roja de Madrid, apellidado Pedrero, le toma bajo su custodia y en su propio coche le conduce a la capital.

EL VALOR Y EL MIEDO

Son los dos únicos viajeros en un coche lanzado a 70 kilómetros de velocidad. Miguel Pereda rompe el dramático silencio, con voz reposada y firme: —Estamos solos y soy más fuerte que tú. Si nuestras fuerzas fueran iguales, ya te habría ahogado. Pero me das compasión. La reacción de Pedrero, tipo neta mente cobarde, es huidiza y solapada. El ayudaría a Pereda, le recomendaría en Madrid; haría, en fin, cuanto pudiese por aliviar su situación. Y luego, "ganada la guerra", tendría mucho gusto en prestarle su apoyo.

EN LA PRISION DE SAN ANTON. CONDENADO A MUERTE

Miguel Pereda Pelayo ingresa en la cárcel de San Antón. Su proceso se tramita con urgencia y el día 13 de abril último se ve ante el Jurado. Y es condenado a muerte. El defensor, Agustín Barrera, tiene la fortuna de lograr la revisión. El trámite se realiza en Barcelona y es ratificada la sentencia primitiva. Coinciden esos hechos con la gloriosa realidad de la llegada de nuestras armas al Mediterráneo y, naturalmente, del embolsamiento en dos zonas de la España bolchevique.

LA AUDAZ EVASION — DE UN REFUGIO A OTRO

¿Cómo pudieron concertarse las cosas de modo que Miguel Pereda, condenado a muerte, pudiese evadirse de la cárcel de San Antón? El plan es perfectamente explicable y nosotros lo explicariamos si no temiéramos frustrar otros servicios de idéntica naturaleza. Comprendiendo los lectores. Comprendiendo y en este punto de la información, admitámoslo la oscura afirmación de que en la magnífica empresa entró por mucho el ingenio y el valor de unos camaradas montañeses. Miguel Pereda sale de la cárcel de San Antón a la calle de Hortaleza "por el propio despacho del director". Tranquilo, con la cabeza alta, como si no hubiera sido condenado a morir el inmediato día 28.

LA HUIDA — UN ARRIBA ESPAÑA! A TODO PULMON

Cinco días después todo está dispuesto. Miguel Pereda y dos montañeses; más salen en un coche "con sus papeles en regla". Hasta cierto lugar de la provincia todo iba bien. Aunque los detengan, nada podrá pasar. Luego, cuando llegue el momento de atravesar las líneas rojas, será el instante de jugárselo todo. Y se lo juegan y lo ganan. A esta misma distancia de las avanzadillas rojas los tres montañeses se arrastran por el suelo, con el corazón en la garganta y la fé puesta en Dios, dejan atrás la zona del peligro. Y ante los centinelas nacionales, con el brazo en alto y a pleno pulmón, gritan un ¡Arriba España!, que el eco pasea en triunfo por las cañadas y los montes vecinos.

CRONICA COTIDIANA PARA MAÑANA

SANTORAL — San Pantaleón, m. CUARENTA HORAS. — Continúan en la parroquia Iglesia de S. Miguel, dedicadas a Santa Catalina Tomás. A las 8, Misa de Exposición, ejercicio, Rogativa y reserva de S. D. M. Por la tarde, a las 7 y cuarto, Rosario. OTRAS FUNCIONES. — En la Iglesia de Santa Magdalena, a las 7 y media de la tarde solemnes Completas cantadas por la Rda. Comunidad, en preparación a la fiesta de Santa Catalina Tomás, que le dedica nuestro Excmo. Ayuntamiento. VISITA. — A la Virgen del Socorro, en el Socorro.

DEL MAR

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: Entraron: Procedente de Génova el vapor italiano, "Franca Fassio", con el correo, pasaje y carga. Salieron: BUQUES ESPERADOS El vapor alemán "Palermo", se espera que llegue mañana. Procedente de Génova es esperado mañana el vapor "Etruria" de matrícula alemana.

BUQUES DE SALIDA

Hoy sale para Sevilla el vapor italiano "Franca Fassio" llegado hoy.

CAMARA DE LA PROPIEDAD

PAGO DE ALQUILERES Serán satisfechos a los Sres. Propietarios, durante los días 27, 28, 29 y 30 del corriente y horas de 9'30 a 12'30, los alquileres condonados, correspondientes al mes de Junio, pre via presentación de la cédula y de los recibos de contribución justificativos de haber hecho efectivas las derramas relativas al año 1938.

LLEVAR CAMBIO

Los pagos se efectuarán en billetes de 100, 50 y 25 pesetas; debiendo los propietarios llevar moneda fraccionaria suficiente para el cambio.

ADVERTENCIA IMPORTANTE:

Se ruega a los Sres. Propietarios que tengan pendientes de cobro varios meses de alquiler, se sirvan pasar por esta Cámara, en los días indicados, para hacerles pago de los mismos. Pasado dicho plazo deberán atenderse a lo que la Junta acuerde sobre dichos atrasos. Palma 21 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2459 PALMA DE MALLORCA Transporte combinado de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

CORRESPONSALES:

- MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3. MELILLA (Marruecos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1. CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5. CEUTA (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas. SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11. SEVILLA.—D. Filomeno de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30. VIGO.—D. M. Alvarez Tome, calle Pablo Morillo, 4. CORUNA.—Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cia., calle Sta. Catalina, 11. GIJON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas. SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13. BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1. PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cia. Agentes de Aduanas. PASAJES Y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cia. Agentes de Aduanas.

Mallorca al día

VIDA PALMESANA

NATALICIO El hogar del industrial don Jaime Salamanca se ha visto alegrado con un nuevo varón. Felicidades.

LOS QUE LLEGAN

Procedente de la Península ha regresado a Palma la Administradora Provincial de "Auxilio Social", camarada María Pericás.

Para pasar unos días de convalecencia al lado de su familia, ha llegado el Teniente de Regulares don Antonio Taix Planas.

VIDA DEL DEPORTE

Se pone en conocimiento de todos los Clubs que el próximo día 26, se pondrán en venta en esta Federación, las fichas para la próxima temporada de 1938-39.

Para poder retirar las fichas, será necesario que los Clubs, estén al corriente de pago de todos los cargos que les han sido hechos durante las temporadas de 1936-37 y 1937-38.

Se recuerda a los Clubs y jugadores que a contar del día 1 de agosto al 15 del mismo mes, solo podrán fichar por el mismo Club por el cual se habían fichados la temporada pasada y a contar del día 1.º de septiembre al 31 de octubre podrán fichar libremente por el Club que desearan.

LO QUE NO SE PIERDE

Objetos hallados en los autotaxis "David" durante el mes de junio de 1938, los cuales se hallan depositados en "David Melloquina S. A." Tomás Forteza, números 149 al 157.

Un manto; un lápiz automático; una llave; un abanico con fondo negro; unos lentes de escl; dos paños mates; un paquete contenido dos pañuelos de bolsillo; un gorro militar; un moñe de plancha para hombre; unas mangas de vestido negras; un cesterillo aspirinas; una mantilla y un abanico negro; unas alpargatas.

CRONICA COTIDIANA PARA MAÑANA

SANTORAL — San Pantaleón, m. CUARENTA HORAS. — Continúan en la parroquia Iglesia de S. Miguel, dedicadas a Santa Catalina Tomás. A las 8, Misa de Exposición, ejercicio, Rogativa y reserva de S. D. M. Por la tarde, a las 7 y cuarto, Rosario. OTRAS FUNCIONES. — En la Iglesia de Santa Magdalena, a las 7 y media de la tarde solemnes Completas cantadas por la Rda. Comunidad, en preparación a la fiesta de Santa Catalina Tomás, que le dedica nuestro Excmo. Ayuntamiento. VISITA. — A la Virgen del Socorro, en el Socorro.

DEL MAR

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: Entraron: Procedente de Génova el vapor italiano, "Franca Fassio", con el correo, pasaje y carga. Salieron: BUQUES ESPERADOS El vapor alemán "Palermo", se espera que llegue mañana. Procedente de Génova es esperado mañana el vapor "Etruria" de matrícula alemana.

BUQUES DE SALIDA

Hoy sale para Sevilla el vapor italiano "Franca Fassio" llegado hoy.

CAMARA DE LA PROPIEDAD

PAGO DE ALQUILERES Serán satisfechos a los Sres. Propietarios, durante los días 27, 28, 29 y 30 del corriente y horas de 9'30 a 12'30, los alquileres condonados, correspondientes al mes de Junio, pre via presentación de la cédula y de los recibos de contribución justificativos de haber hecho efectivas las derramas relativas al año 1938.

LLEVAR CAMBIO

Los pagos se efectuarán en billetes de 100, 50 y 25 pesetas; debiendo los propietarios llevar moneda fraccionaria suficiente para el cambio.

ADVERTENCIA IMPORTANTE:

Se ruega a los Sres. Propietarios que tengan pendientes de cobro varios meses de alquiler, se sirvan pasar por esta Cámara, en los días indicados, para hacerles pago de los mismos. Pasado dicho plazo deberán atenderse a lo que la Junta acuerde sobre dichos atrasos. Palma 21 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.

TRABAJADORES ENFERMOS

Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical se han creado "Bolsas de Curas de Aguas" a favor de los trabajadores enfermos.

Para la concesión de tales "Bolsas" se han fijado las siguientes condiciones: 1.º—La creación de las "Bolsas" se inspira en las declaraciones del Fuero de Trabajo contenidas en los puntos 5 del Epígrafe I, 5 y 6 del Epígrafe II, y 6 del Epígrafe XIII.

2.º—Los fondos necesarios para la creación de las Bolsas han sido cedidos por la Confederación Nacional de Cajas Generales de Ahorro, como consecuencia de los trabajos realizados cerca de ella por el Excmo. Sr. Ministro de Organización y Acción Sindical.

3.º—Podrán disfrutar de estas Bolsas los obreros que padezcan enfermedades necesitadas de tratamiento hidroterápico y soliciten la cura a través de las C. N. S. aunque no pertenezcan a las mismas, entendiéndose que por el hecho de la solicitud piden la inscripción en ellas.

4.º—El obrero beneficiario de las Bolsas solo pagará una insignificante cuota que en nada alterará su presupuesto familiar.

5.º—El obrero beneficiario de las Bolsas tendrá pagados los gastos de viaje, hotel, asistencia médica y uso de las aguas medicinales.

6.º—La estancia en el Balneario se hará coincidir con el periodo de vacaciones retribuidas, para que la familia del trabajador no quede privada de ingresos, al menos durante siete días, y para que no se produzcan trastornos a la empresa.

7.º—El periodo de vacaciones se entenderá ampliado en tantos días como sean precisos para completar, el de cura si bien durante estos no percibirá el obrero la retribución obligada durante el periodo legal.

8.º—Las solicitudes se dirigirán a las C. N. S. respectivas. Para la tramitación de las solicitudes los interesados de esta Ciudad, podrán dirigirse a la Secretaría Provincial de esta C. N. S. (Godet 36-pal.) y los de los pueblos a la respectiva Delegación Sindical local.

Como el plazo señalado para presentación desolictudes expira el 31 del presente mes, esta Delegación

Saludo a Franco. ¡ARRIBA ESPAÑA!!

COMANDANCIA

Segunda Orden General de 11 de Julio de 1938. III T., en Palma de Mallorca.

Secretaría Estado Mayor. I — VISITAS Para conocimiento de todas las personas militares o civiles que no sean Jefes de Cuerno, Unidad, Servicios, Establecimientos Militares, con motivo de asuntos relacionados con el servicio, tuviesen precisión de visitar a personal del Estado Mayor de la Comandancia General de Baleares, se fija la hora de las 12'30 de cada día.

Se establece un despacho de "VISITAS E INFORMACION" al frente del cual habrá un Jefe u Oficial del Ejecuto, al que conviene se dirijan previamente los visitantes para que los atiendan y les orienten, ahorrándose así esperas inútiles y evitándose entorpecimientos y pérdidas de tiempo en el funcionamiento del Estado Mayor.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento. El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos María de Bernardó.

SECCION FEMENINA

Se comunica a todas las camaradas que hayan solicitado o piensen solicitar tomar parte en los deportes y gimnasia que dicha Sección Femenina ha organizado, que se persenen el próximo miércoles, día 27 de 10 a 1 de la mañana en la Delegación de Cultura, (Gran Vía José Antonio núm. 13) y se les darán las debidas instrucciones, ya que van a inaugurarse inmediatamente.

PARA LOS FILATELICOS

Con el fin de conmemorar el III Año Triunfal de nuestra Cruzada, la Delegación Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha sobrecargado los sellos de José Antonio con diversos valores y con la inscripción: D. 1 de Julio de 1938. III Año Triunfal.

Los sellos se pondrán a la venta en series cortas de ábrs valores, mediana de cinco valores, y completa de seis valores, siendo su precio de 1'40, 8'40 y 18'40 respectivamente.

También se han hecho unos bloques de sellos de 0'20 y 0'30 sobrecargados con valor facial de 6'80.

Tanto la serie corta y mediana se tendrán expuestas a la venta desde el día 25 en la Delegación Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y las series completas y los bloques se vendrán directamente desde la Sección Femenina de la Delegación Nacional de Burgos, Convento de las Escavas a quien se dirigiran los pedidos enviando su importe más los gastos de franquito por adelantado.

La cantidad de series que se han hecho son las siguientes: 10.000 series cortas, 5000 series medianas, 5000 series completas más 1000 bloques de 0'20 y 0'30.



Mientras nuestra heroica juventud muere en las trincheras por restituir en España un sentido espiritual y justo de la vida, no es posible que tú, productor, empresario, obrero o técnico, te limites a cumplir tus funciones ciudadanas con el mismo ritmo que en las épocas de paz. Es preciso es indispensable, que tú también des tu máximo rendimiento en esta obra magnífica a que está fijado tu porvenir, el de tus hijos y el de todo aquéllo en que se proyecta tu personalidad. ¡TRABAJADORES ESPAÑOLES! La Organización Nacional Sindicalista

necesita esta suprema necesidad y en íntima relación con el Movimiento a porta a esta tarea su espíritu y orientación política renueva la célula de la futura organización del Estado! ¡Ella es el porvenir de España!

En estos críticos instantes de la Historia, urge encuadrar todos los factores que integran la producción con una férrea disciplina e infundirle un nuevo "espíritu" ardiente y combativo. A ello debes cooperar incorporando cuanto antes a esta labor meditora aportándola cuanto eres y cuanto vales. La experiencia de un pasado neutro, lleno de indiferencia política y de egoismos insensatos, puede servir de severa lección. ¡Y el pasado no puede repetirse!

¡TRABAJADORES! ¡PRODUCTORES ESPAÑOLES! La Nueva España no admite perezosos ni cobardes en la retaguardia, Retaguardia y vanguardia, bajo el grito de Franco, están fundidas en un solo ideal. En adelante las dos son puestos de "servicio y de sacrificio", como decía José Antonio.

¡INSCRIBIROS PRONTO EN LAS C.N.S. QUE OS NECESITAN Y OS LLAMAN!



SASTRERIA A MEDIDA

LIRICO HOY DESDE LAS 3 LA ISLA DEL TESORO por JAKIE COOPER y WALLACE BEERY EL BILLETE PREMIADO preciosa comedia «Metro Goldwyn Mayer» LA PRINCESA DEL 5-10

CINE BORN MAÑANA A LAS 3'30 LOS DEFENSORES DEL CRIMEN por RICHAR DIX y MARMARET, CALLAHAN LA HIJA DE NADIE HAN HARDING y JOHN BOLÉS

MARCHA HACIA VALENCIA

En efecto el avance en el gran frente rojo de Casilla la Nueva y Extremadura ha sufrido el ataque de ametralladoras aéreas y algún bombardeo fugaz de los carros rios.

Cataluña hace lo que puede por ayudar al resto de la España roja que combate de espaldas al muro. Ha intentado atacar en Sort, perdiendo centenares de hombres, manda socorro de tropas y de material.

CARRERA DE ACONTECIMIENTOS

Realmente se tiene el sentido de una carrera formidable de sucesos. La prensa roja de Valencia de a la batalla del Palancia un valor decisivo.

EL CAMPO DE BATALLA

El campo de batalla de este calor parece con rapidez el humo denso de los bombardeos. El frente de batalla aparece nitidamente a través del humo.

RESISTENCIA INMOVIL

En estas condiciones la resistencia se mantiene tenaz. El fuego de defensa es rápido e intenso, y la línea roja se muestra cívica así como su aviación que escoge el momento en que el espacio está libre.

CONTRABANDO CONTINUO

Los rojos juegan al todo por el todo. Las fortificaciones alrededor de Valencia no están terminadas. En las de reserva concentradas en la de Segorbé han sido puestas a bajar para construir trincheras descendiendo de los montes lallos cierran el valle.

COMUNICACIONES

Los rojos juegan al todo por el todo. Las fortificaciones alrededor de Valencia no están terminadas. En las de reserva concentradas en la de Segorbé han sido puestas a bajar para construir trincheras descendiendo de los montes lallos cierran el valle.

CRONICA DE GUERRA

EL GRAN BOTIN EXTREMEÑO

Ya están catalogados más de 3.000 prisioneros.— Un camarero General Divisionario de los rojos.— Felicitación del Generalísimo a Quijano de Llanoy y Saliquet

Con un poco de voluntad y un mucho de resistencia física y un rebosante deseo de vivir en todo lo posible la guerra en sus múltiples desarrollos se pueden realizar prodigios de movilidad y trasladarse el cronista en menos de veinticuatro horas del frente del Este al Oeste de la región valenciana a la extremeña.

Naturalmente el día ha sido triunfal en todos sus aspectos y he vivido el entusiasmo de nuestros muchachos que ha quedado oscurecido ante el que demostraron las pobres gentes liberadas y por qué no decirlo? hasta por los mismos prisioneros ya que en algunos de estos sitios, como Campanario, han pasado de un millar los que esta tarde he visto formados en grupos con el brazo en alto y cantando el Himno de Falange con la perfección que podía hacerlo una masa coral y como si en su vida no hubieran cantado la Internacional y si solo el "Cara al Sol".

Como viene ocurriendo en todas partes también aquí las gentes oprimidas se habían refugiado en lugares apropiados fuera de los pueblos, para evitar la evacuación a boca de pistola de última hora. Y hoy han ido saliendo de sus refugios y presentan los rostros en las localidades donde desahogaban sus largos meses de silencio oprobioso gritando hasta perder la voz, vítores a España, al ejército y a Franco. Han quedado muchas familias por estos poblados como consecuencia de la rapidez de nuestro ataque y de la genial maniobra que condujo al cierre del enorme bolsón antes de meter en el fondo de él a nuestros soldados.

Por la noche los rojos cercados intentaron con el alba romper el anillo de hierro, que les hemos puesto al cuello, pero no lograron su propósito y naturalmente muchos de ellos, más de 400 quedaron muertos en el campo, 200 prisioneros y los demás se refugiaron para seguir escapando a nuestra presión hasta que se convenzan de que no hay salida posible de

la ratonera en que han entrado y se entreguen sin condiciones a la generosidad proverbial del Caudillo.

No hay noticias ni aproximadas siquiera de la cuantía del botín que hemos hecho. El material cogido es enorme. Los prisioneros que se llevan clasificados son alrededor de 3.000. Entre estos se encuentran varios jefes y oficiales, un jefe de milicias, cuatro oficiales de Estado Mayor, y el jefe de la División que se había formado en esta bolsa con las unidades dispersas. Este es un célebre camarero muy conocido en Madrid y que había llegado nada menos que a General Divisionario y hoy creo que está echando café como en sus buenos tiempos, aunque de peor humor que de costumbre. ¡No somos nada, amiguito! Abur camarero. Esta mañana general y esta noche prisionero de guerra y aspirante a ponerse de rodillas, ni más ni menos, que como aquellos limpiabotas de la calle de Alcalá, a los que él despedía con cajas destempladas para que no molestasen a los parroquianos de su turno. ¡Las vueltas que da el mundo! Sobre todo para todos aquellos que nada tienen en la cabeza y se creen Napoleones y no son otra cosa que puntos barranqueros.

Otra noticia recogida en el recorrido de estos frentes es que la operación de estos frentes es que la operación no ha salido poco menos que de balde, pues nuestras bajas han sido muy escasas en comparación con los éxitos obtenidos. Bien es verdad que el enemigo se desconcertó de tal manera desde los primeros momentos que la mayoría de las unidades anduvieron locas durante todo el día y de acá para allá, sin saber por donde encontrar la salida del laberinto en que les habíamos metido.

Hoy el día ha sido tranquilo en el soluto en dicho frente y como además el calor era intensísimo, los andaluces y extremeños han celebrado con gran ostentación y buen humor la festividad del Patrón de España.

En la mayoría de los pueblos no se ha podido decir misa, porque como de costumbre, las iglesias o estaban derruidas o convertidas en garages, almacenes y hasta en cuarteles. Y así el Santo Sacrificio ha tenido la característica emoción que tienen las misas de campaña. Han asistido a ellas con fervor las gentes civiles de las poblaciones liberadas y luego los paisanos y los militares han fraternizado y pasado el día alegremente entre cantos y juegos, hablando de sus peligros y grandes quebrantos y escuchando a nuestros soldados que hablaban con expresión de infinita alegría, orgullosos de sentirse todos ellos, mandados por Generales como Saliquet y Quijano de Llanoy, a quienes por cierto el Caudillo ha felicitado, como les felicita hoy España entera.

El Tebib ARRUMI

INGLATERRA Y ALEMANIA

Londres.—Se ha efectuado una importante conversación entre el embajador alemán en Londres Von Dirksen con el primer ministro inglés, que ha durado lo bastante para dar lugar en los corredores de Westminster a infinidad de conjeturas y comentarios.

El redactor diplomático del "Times" niega que el embajador haya expresado al jefe del gobierno inglés la intención del suyo de reunir una conferencia de las 4 grandes naciones europeas—Italia, Inglaterra, Francia y Alemania—para discutir la cuestión de checoslovaca y añade que tampoco es cierto que el primer ministro discutiera con el embajador una garantía de no agresión por parte de Alemania. Pero añade que el asunto sudético ha sido el tema principal del coloquio y que el embajador habló muy claro diciendo que media todavía un abismo entre las demandas alemanas y los ofrecimientos checoslovacos y que la proposición checa de crear cuatro Dietas, representando cada una de dos o más nacionalidades, no es aceptable por parte de los sudetes.

También el embajador ha afirmado al primer ministro la esperanza de ver mejoradas las relaciones anglo-germánicas, y que el primer ministro le habrá contestado que si la sistematización de la cuestión checoslovaca ha de ser considerada como útil para crear una atmósfera favorable a las nuevas conversaciones entre Berlín y Londres, el gobierno inglés no la establece como condición indispensable para reemprender las negociaciones, truncadas a raíz del Anschluss.

También el redactor diplomático de "Daily Telegraph" confirma poco más o menos esta información y habla del menú que los círculos oficiales oponen a las voces de una presunta proposición alemana para otra "conferencia de los cuatro".

Por el contrario el "Daily Express", en una nota de su redactor político, dice que el plan atrae la atención del gobierno británico y que si las cuatro grandes potencias logran ponerse de acuerdo podrían imponer una decisión al gobierno de Praga, preparando así el camino a la solución de otros problemas mucho más importantes, como la pacificación económica y el desarme.

LA ESPAÑA ROJA VISTA POR LOS ROJOS

Persecuciones y asesinatos. — El POUM, y los otros partidos.—Una torre de Babel

Un poco de sinceridad por parte de quien usa la mentira como instrumento de lucha, como han hecho siempre los periodistas a sueldo de la España roja, es una sorpresa que produce siempre satisfacción. La capital francesa ha sido siempre una ciudad divertida. Lo declaran también los emigrados de todos los países que han encontrado siempre en ella tan afectuosa hospitalidad que su número ha llegado a preocupar a la policía y a las otras autoridades francesas. Esta acogida a la escoria de todos los países, llegada ahora al punto de saturación, no es solamente para los prófugos que se definen a sí mismos "políticos", sino también para muchos otros fugitivos perseguidos por la Policía de las respectivas naciones por causas que están muy lejos de ser políticas.

En esta especie de Babel de los indeseables no deja de vez en cuando de aparecer un periodiquillo donde los improvisados redactores, vomitan veneno y hiel contra la propia patria. Y esto, aunque repugnante, no ha de maravillar a nadie de que sea permitido en París. Pero alguna vez, en el ímpetu de su furor, el pseudo-periodista no se lanza únicamente contra los hembras que considera enemigos suyos, sino también contra los enemigos de sus enemigos, que habrían de ser sus aliados. Y entonces el caso es aún más interesante. Uno de tantos órganos de los emigrados ha publicado en el número del 3 del corriente esta descripción de la España roja, que, por su contenido llano y significativo, no tiene necesidad de ningún comentario:

"Las noticias de la España republicana que nos vienen transmitidas por el "Independiente Nees", son siempre trágicas.

"Las persecuciones feroces contra nuestros compañeros del POUM en intensifican y llegan a la barbarie más refinada.

"El 23 de abril, un grupo de compañeros arrestados fué reunido en el patio principal de la Cárcel Modelo y el comandante Astorga, comunista influyente, les manifestó que toda tentativa de evasión iría seguida del fusilamiento de los cuarteles de la misma

fila, de los cinco de la primera y de los cinco de la última fila de los prisioneros.

"Efectivamente, mientras los prisioneros eran transportados por ferrocarril hacia Cervara, habiéndose asomado los prisioneros a las ventanillas para respirar mejor, los hicieron fuego, matando un joven de 17 años, Valentin Vila Anet.

"Llegados a campo de concentración el comandante hizo salir de filas a todos los enfermos más graves. Nadie les había vuelto a ver. Los guardias dicen que han tenido a orden de fusilamiento.

"En los campos de concentración nuestros compañeros del P. O. U. M. han sido mezclados con los delincuentes comunes y con algunos fascistas.

"El trabajo a que han sido sometidos es mortífero y la alimentación está reducida al minimum. La disciplina es feroz.

"El 8 de mayo, 12 prisioneros fueron asesinados, friamente por los guardias, porque dos delincuentes comunes, pertenecientes al mismo grupo, se habían escapado. Entre los fusilados está el compañero Francisco Pina Orza, arrestado por haber escrito: "Libertad para los prisioneros antifascistas" en una pared de las celdas de Barcelona.

"Estos episodios de ferocidad y de odio resultan tanto más inexplicables en cuanto no se comprende que es lo que quieren los comunistas que son sus tristes ejecutores. Estos se justifican, primeramente con el pretexto de que querían sofocar toda aspiración socialista de las masas para no perder las simpatías de los países democráticos burgueses.

"¿Pero cómo pueden todavía hacer creer a nadie en las simpatías de los países democráticos burgueses?

"¿Pero cómo pueden todavía hacer creer a nadie en las simpatías de Chamberlain?

"La explicación, por esto, ha de ser otra.

Se ha de buscar en la infiltración en el movimiento comunista de todos los más feroces reaccionarios, que bajo el amparo comunista se vengán atrocemente de los verdaderos revolucionarios.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Una Escuela de Flechas Navales en Cádiz y un Campamento en Marruecos.— Asisten Sancho Dávila y Bastarreche.

La Organización Juvenil tiene en las provincias del litoral y en las islas Secciones de Flechas navales, y para su preparación ya estableciendo las Escuelas correspondientes. En Sevilla, en Málaga, en Baleares, en Canarias, en Marruecos, están ya funcionando; y hoy se ha inaugurado la de Cádiz.

El Delegado nacional de Organizaciones juveniles camarada Sancho Dávila, llegó esta mañana para asistir al acto inaugural, asistiendo también el Almirante Bastarreche, administrador entusiasta de todos los proyectos en pro de las Juventudes de la Falange; y otros jefes del Ejército y de la Armada y autoridades y jerarcas de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A las diez se efectuó la bendición del Cuartel escuela, instalado en lo que fué Balmeario de Nuestra Señora de la Palma, y que puede alojar a cien alumnos internos, pudiendo asistir a las clases otros doscientos más. Además se tienen en proyecto obras de

alimentación en fin y en fin ampliación que permitirán alojar a un número aproximado de 500 Flechas navales.

CAMPAMENTOS

Siguen abriéndose campamentos de la Organización Juvenil. La juventud de la Falange se moviliza sin interrupción buscando en la vida sana del campo la fortaleza corporal que da el ejercicio físico y el temple espiritual de las instrucciones y prácticas, religiosas.

En la Festividad de Santiago, Patrón de España, se ha querido inaugurar el campamento de la zona de Marruecos. Su instalación a 500 metros de la playa, entre espesas arboledas y parajes de agreste belleza, llena cumplidamente el objeto perseguido.

La inauguración se realizó a las siete y media de la tarde, siendo bendecido el campamento por el vicario castrense. Estaban presentes las jerarquías de la Falange.

SERRANO SUÑER EN COMPOSTELA

Coruña. — Ayer llegó a Coruña el Ministro del Interior señor Serrano Suñer el cual fué recibido en la estación por todas las autoridades civiles y militares y un enorme gentío que le aclamó.

El ministro desde la estación se dirigió al Gobierno Civil.

El público se congregó frente al Gobierno civil aclamando al señor Serrano Suñer, el cual tuvo que salir a uno de los balcones.

ción poseen los marqueses de Santa Cruz de Ribadella.

A la excursión asistieron también el embajador de Italia, el de Portugal, el cónsul general de Alemania, el Gobernador Civil de La Coruña, el Conde de Villalta, el escritor Fernández Flores y otras distinguidas personas.

Los marqueses de Santa Cruz de Ribadella y sus encantadoras hijas hicieron los honores de la casa al ministro y acompañantes. Los visitantes recorrieron la magnífica posesión y fueron obsequiados con una merienda.

EN SANTIAGO DE COMPOSTELA

Esta mañana el señor Serrano Suñer se ha dirigido a Santiago de Compostela donde ha sido recibido por las autoridades.

Desde la estación el ministro acompañado de las autoridades y de todo el pueblo se ha dirigido a la Catedral en donde se ha celebrado solemne función religiosa en honor de San Jaime, Patrón de España.

Santiago.—El Ministro del Interior acompañado de su distinguida esposa estuvo esta tarde en la quinta que en las proximidades de esta pobla-

FUNDICION MALLORQUINA S.A. CASA FUNDADA EN 1870. Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soladura Eléctrica y Autógena. Bobinas, 1 a 9 - Telef. 1916. Palma de Mallorca.

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL. BERNARDO PERELLO. Tel. 3443. CALVA DE MALLORCA.

RIALTO HOY, A LAS 3'30. TARDE Sin rumbo con PATT O'BRIEN y RALPH BELLAMY BOLERO por CAROLA LOMBARDI y GEORGE RAFT. Moderno HOY, A LAS 3'30. TARDE La dama del Club nocturno con ADOLPH MENJOU STRADIVARIUS por GUSTAV FROELICH.

Donubio Azul. Bañes familiares. Sábados, domingos y días festivos. TELEF. 2466.

Hijo de A. Ramis Cerdá. M. Fuensanta, 3 PALMA. Moluración de cortiza, cortinas y tintoreas. Especialidad en pino para tejido de redes. NUESTRO TELEFONO 2078.

ALMACEN SAN MIGUEL. Trajes a medida—Uniformes militares.

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 pts.
Extranjero semestre. 24'00
Número suelto. 0'15

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 340

1938
MARTES 26 DE JULIO
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2

DE ESTA MAÑANA

LA PARODIA DEL PASO DEL EBRO

Los rojos intentan atravesar el río por Tortosa. — Sufren un duro castigo.

La desesperación también produce audacias. Y una de las mayores audacias tenidas por los rojos ha sido la de ayer en el sector de Tortosa, donde intentaron cruzar el río para llegar a nuestras líneas, ayudados por algunos marxistas infiltrados en nuestras posiciones. Merced a esta consiguieron aproximarse con la vana esperanza de cogernos desprevenidos y conseguir algunas ventajas o pequeñas victorias a favor de la sorpresa y al amparo de la noche, cruzando los puentes atropelladamente, sin comprender que para llevar a cabo con éxito operaciones de esta clase es necesario formar parte del Ejército español y unir al ímpetu y bravura que inspiran los patrios sentimientos, la sabia dirección y estímulo constante de nuestros generales.

La maniobra marxista, naturalmente ha fracasado, por la sencilla razón de que los batallones que consiguieron salvar la distancia entre las líneas rojas y las nuestras fueron de bidamente ametrallados, siendo ellos los que se llevaron la mayor sorpresa, pues no confiaban en un desastre tan rotundo. Formaban estas fuerzas rojas varias brigadas internacionales, lo mejor probablemente con que cuentan los marxistas catalanes. Se ve que habían puesto bastante confianza en el éxito de esta imitación ridícula del gran paso del Ebro llevado a cabo hará unos cuatro meses con pleno éxito como corresponde a los solda-

EL GRAVISIMO ASUNTO CHECOESLOVACO

Londres. — Los periódicos de la mañana aunque reconociendo una ligera mejoría de la situación general de la Europa Central no ocultan que las concesiones del Gobierno de Praga son muy insuficientes en lo que se refiere a las concesiones formales para los alemanes sudetes y agregan los periódicos que el Gobierno británico debe poner en juego toda su influencia, de común acuerdo con el gabinete de París con objeto de que los dirigentes checos realicen estas concesiones sobre unos límites más razonables y con más lealtad y sinceridad.

El «New Chronicle» publica una información de París, según la cual el Sr. Chamberlain abrigaba el propósito de enviar a Praga a una destacada personalidad cerca del Gobierno checo, debiendo Francia hacer lo mismo para ver de solucionar el asunto sudético.

El «Daily Telegraph» dice que Francia se opone a enviar una nueva representación en todo caso esta representación vestirá un carácter de arbitraje franco-británico cerca del gabinete de Praga.

El «Daily Express» por su parte dice que el presidente del Consejo de Ministros, Sr. Hodza se ha comprometido a no discutir en el parlamento el estatuto de nacionalidades antes que haya sido examinado por los representantes sudetes alemanes.

«Daily Mail» dice que el Gobierno inglés se encuentra decidido a hacer todo lo posible para solucionar el asunto satisfactoriamente, y el «Daily Telegraph» en otro lugar, ruega por su parte al Gobierno británico que no interrumpa sus trabajos hasta lograr una completa reconciliación del asunto checo.

LA DIPLOMACIA

Praga. — El jefe del gobierno Hodza, ha recibido en audiencias separadas a los ministros plenipotenciarios de Inglaterra y de Francia y a la representación de Henlein.

Recibió también a los ministros de Rumanía, Yugoslavia y la URSS, con el fin de examinar la cuestión nacionalista.

Las organizaciones checas de la Bohemia septentrional han dado a la pu-

blidad un manifiesto antisudético, reclamando del gobierno todo rigor contra la posición adoptada por los sudetes.

dos de Franco. La mezquina parodia de los rojos ha tenido el «éxito» que corresponde a las fuerzas marxistas: replegar más que de prisa para conseguir regresar a su punto de partida, dejando cerca de nuestras alambradas una enorme profusión de cadáveres, heridos y prisioneros.

La maniobra tendía especialmente a retardar en lo posible nuestra ofensiva, mediante una maniobra para la cual no están debidamente capacitados. Y ha fracasado, porque lo conocido pierde su principal efecto. El golpe que querían asestar los marxistas queda reducido a un incidente de los que en la guerra nunca se está exento. Pero lo que está en la mano de Dios tarde o temprano ha de llegar sin que puedan evitarlo todos los marxistas del mundo.

EL «J. L. DIEZ», ENCARGADO DE OTRA CANALLADA ROJA

La relación de urdidors y alvosias que emplean los rojos en su absoluta incapacidad para recurrir a los ilícitos procedimientos de guerra, se enriquece de continuo.

La felonía que según buenos informes se está intriguando en la actualidad se refiere al «José Luis Diez», destructor rojo que, avariado en cierta ocasión por la escuadra nacional en el Cantábrico, lleva un año en un puerto francés, habiéndose sido objeto de las reparaciones convenientes en astille-

ros del mismo país. Actualmente se encuentra el «José Luis Diez» en el puerto de El Havre, cargando esencia para hacerse a la mar y aseguran los agentes rojos que su misión no es otra que la de intentar el bombardeo de algún puerto español en el mar, acogiéndose iludidamente al refugio de un puerto extranjero.

No hemos de comentar la participación en el plan citado de las autoridades francesas, conducta que se califica por sí sola. Pero no podemos por menos de preguntar si el «José Luis Diez» una vez cumplida su misión se refugia en Casablanca u otro puerto francés, no es lícito que nues- tro avión lo hunda allí donde lo encuentren?

Queremos confiar en que las autoridades francesas mediten en lo que de realizarse representaría una nueva prueba de complicidad con los atentados de los rojos contra toda suerte de normas y pactos internacionales, anulando la corriente de aproximación que parece aumentar en el ministerio de negocios extranjeros de la nación vecina.

LOS FUNERALES DE LA S. DE N.

Roma. — El importante diario «Giornale de Italia» dedica su editorial a comentar la retirada de diversos países del organismo de Ginebra, haciendo notar especialmente la de naciones de la América Hispánica. Dice que ello abre una nueva era de separaciones.

«En efecto — escribe — después de la declaración suiza de neutralidad, ayer mismo el Ministro de Relaciones Exteriores polaco, cerró en Oslo el compromiso de siete naciones aprobando el texto de una comunicación en la cual se afirma que el sistema de la Sociedad de Naciones no puede tener carácter de obligatoriedad.

«Trátase de un nuevo y vigoroso paso para quebrar la solidez de la Sociedad de Naciones. Pero por otra parte es muy natural que después del fracaso contra la heroica resistencia italiana, los países y grandes y pequeños comiencen a descubrir las fallas y a poner reparo a cuanto signifique sanciones.»

Berlín. — Sobre la retirada de la Sociedad de Naciones de las naciones sudamericanas, «La Correspondencia Diplomática y Política», escribe lo siguiente:

«Las causas del fracaso de la Sociedad de Naciones estriba en la política de intereses egoístas que se ha realizado en el seno de esta ciudad, y los Estados sudamericanos se han con- vencido de lo que era la legación de Ginebra.

Por otra parte el mismo Consejo de Oslo ha afirmado en Copenhague sus deseos relacionados con la defensa colectiva de Ginebra, y con toda claridad ha expuesto sus puntos de vista. Los representantes de diversas naciones eslovacas reunidos en Copen- hague han acordado continuar en la S. de N., pero negándose a dar efectividad a las sanciones económicas que se pudieran imponer.

COMERCIANTE: Entrega el sello del Subsidio al Combatiente en todas las ventas de artículos o consumiciones en que así proceda.

Lucrarse con el sello del Subsidio al Combatiente sería un crimen de lesa Patria.

ECOS DE NUESTRA VICTORIA

Lo que dicen los partes rojos. — In teresantísimos comentarios de la prensa e extranjera

Burgos. — Copiamos literalmente el parte oficial rojo correspondiente al día de ayer domingo, en la parte que se refiere al frente de Extremadura; he aquí lo que dice el parte negrinesco:

«Frente de Extremadura. — En las últimas horas de ayer las fuerzas al servicio de la invasión consiguieron ocupar en la zona de Monterrubio Sierra Costuera y el pueblo de este nombre. Hasta la hora de redactar este parte la actividad se ha reducido hoy a intenso cañoneo sin consecuencias.»

Esto decía el parte rojo de anoche. Ya ves, miliciano rojo, de que forma tan vil te engañan tus dirigentes; se rien de tí de esta manera trágica. En Extremadura todo se redujo ayer según el parte de Negrín a cañoneo sin consecuencias y se conquistaron 23 grandes pueblos, una comarca de 2,760 kilómetros cuadrados, una extensión superior a la de muchas provincias es-

pañolas y una población de 400.000 almas. A esto le llaman los negrinos, cañoneos sin consecuencias. ¡Pobre miliciano rojo! Si después de esto sigues sumiso a estos miserables que de esta manera te engañan, es porque tienes alma de esclavo y en lugar de compadecerte habrá que despreciarte.

Berlín. — La Agencia D. N. D. al dar cuenta del avance de las fuerzas nacionales en el sector extremo pone de manifiesto la extraordinaria importancia de la ciudad de Castuera en cuyo término existen importantes minas de plomo.

La misma Agencia dice en las tropas que crean en el frente del Guadiana prosiguen impetuosamente su avance con dirección sur.

Berlín. — La Agencia D. N. D. comunica que el parte oficial de guerra hispano-bélico no hace alusión al resultado obtenido en el día de ayer por las tropas de España en Extremadura, con el objeto de no desmoralizar más a sus fuerzas.

Dice sin embargo que las tropas del General FRANCO ocuparon el monte de Castuera y la ciudad de este nombre.

París. — Los periódicos publican amplias informaciones sobre la victoria del sector sur que incluso el propio mando rojo ha reconocido, según despacho del mismo estado mayor del ejército rojo. Este avance en Extremadura fué iniciado por numerosas fuerzas y diversas armas, apoyado por numerosa artillería y aviación, que atacaban simultáneamente por el norte y por el sur.

Las informaciones rojas confiesan que sus tropas han tenido que ceder ante la fuerza arrolladora enemiga. La propia ciudad de Castuera era residencia del gobernador de Extremadura estaba allí instalado el estado mayor del ejército rojo del sur.

OTRO BARBARO ATENTADO EN JERUSALEN

Jaiva. — Un nuevo atentado se ha registrado esta mañana causando 35 muertos y 70 heridos, todos árabes.

La excitación es muy grande y las vigilancias han sido incrementadas, habiéndose redobado las precauciones de todo orden.

Por toda la parte baja de la ciudad patrullan soldados y marinos que recorren continuamente las calles.

Todas las comunicaciones de la región se encuentran interrumpidas.

Jaiva. — El atentado de esta mañana tuvo lugar en el mercado cuando la animación y la concurrencia eran mayores, arrojando unos desconocidos una bomba de gran potencia. Se confirma que el número de muertos es de 35, pero no se conocen exactamente el número de heridos, sabiéndose tan solo que exceden de un centenar.

En las cercanías de Nazaret ha sido encontrado el cadáver de un árabe asesinado a tiros de revólver y en las cercanías del monte Carmelo el de un judío.

París. — Según las noticias recibidas en esta capital procedentes de Palestina, el número de personas que han resultado heridas a consecuencia de la explosión de la bomba en el mercado de Jaiva es de 75 graves y unas 40 de menos gravedad.

DIMITROFF HA TIRADO DE LA MANTA

Berlín. — En la «Pravda» del día 18 de julio, publica Dimitroff un artículo conmemorativo. En él proclama sin rodeos que el iniciador del frente popular fueron los comunistas españoles.

Es raro que Dimitroff diga esto bien claro, cuando la propaganda roja se dedica a decir que Negrín resiste para la democracia.

Entusiasmado con sus éxitos, del frente popular, Dimitroff propugna la guerra mundial para salvar a los rojos de Barcelona.

Azaña, sin embargo, dice en su discurso, que no quiere la guerra y Compañys ha lanzado la frase de que hacen la guerra para la paz. Pero Azaña y Compañys gritan todo lo contrario de Dimitroff solo para despistar. Obedecen las consignas del Kominter y de la U.R.S.S. y por eso echan discursos.

DIRIGENTE ASESINADO EN VALENCIA

Valencia. — Ayer domingo fué asesinado en Valencia el secretario del comité nacional de la C.N.T. Mariano R. Vazquez.

La noticia de este asesinato ha sido ocultada a la opinión hasta hoy. Los agentes armados del gobierno Negrín han adoptado severas medidas para evitar que al conocerse el hecho puedan producirse agitaciones violentas entre las masas de la C.N.T.

La mayoría de los dirigentes de los sindicatos han sido detenidos.

CRONICA DE GUERRA

CAMPAMENTO DE REGULARES

Un moro que sabe cantar. — Jotas y alegría. — Canciones recuerdos

Bajo un cielo tan azul como al suyo; con un sol de tanto ardor como el sol africano, sobre un paisaje análogo, que también crecen aquí silvestres la pita y las chumbas, y se dan en cultivo granados y naranjas y ambas tierras las baña el mismo mar, aguas que conocen de bajeles berberiscos, de piratas argelinos, de capitanes españoles y de héroes todos. En esta tierra conquistada por el Ejército de Franco para devolverla a la España Imperial que nace, tiene plantado su campamento de guerra un Tabor de Regulares, instalación que es mitad aduar moruno, mitad campamento castrense. Chilabas y jaiques, aroma de te de hierba buena, roncamos en círculo, sentados a estilo moro; hablan su idioma, cantan sus canciones, viven su vida.

Se acompañan con palmadas y alguna vez se escucha la guitarra mora de una cuerda, y la canción siempre melódica que nunca termina y es poesía de las Mil y Una Noches, canciones a Zaraida y Zulema, esperanzas de amores ofrecidos cuando florezcan los almendros, cuando las flores del granado adomén sus verdes ramas; comparaciones felices de la mujer con el delicioso azahar de los naranjos y limoneros, cantos a la esbelta palma, camiones tristes, llenas de melancólica belleza, reflejos de un alma creyente.

Los mandos son españoles, algunos hermanos marroquíes lucen los galones de cabos y sargentos y hasta el mayor orgullo llevan en su pecho es trofeos. Muchos en la manga ostentan con máxima devoción uno, dos, tres ángulos de oro, que representan otras tantas heridas por España y por Franco a quien adoran, estos hijos del África, caballerosos y valientes en los que nuestro Generalísimo confió y que respondieron ofreciendo y dando su vida.

Los mandos son españoles, algunos hermanos marroquíes lucen los galones de cabos y sargentos y hasta el mayor orgullo llevan en su pecho es trofeos. Muchos en la manga ostentan con máxima devoción uno, dos, tres ángulos de oro, que representan otras tantas heridas por España y por Franco a quien adoran, estos hijos del África, caballerosos y valientes en los que nuestro Generalísimo confió y que respondieron ofreciendo y dando su vida.

Estaba de nuestra contra los rojos tenían las mejores España, mientras nosotros los africanos que las de Logroño, África, en comparación con el ocupaban Getafe. Cuatro Los Alcázares y Barajas, los res campos de aviación de suelo.

De agrupaciones antiáreas cionales tenían Zaragoza, y jos Madrid, las dos de un cal 0,80 milímetros.

Ya empiezan los combates el aire es protagonista de batallas donde solamente se ruido de los motores y table las ametralladoras.

Nuestras fuerzas avanzan Madrid y le van estrechado cerco de fuego, de metralla, mo, mientras nuestros aviones tegen con nuevos de viver pueblos liberados.

Entre los combates que más salen, podemos citar el del en el cual tres aparatos naban a un grupo de rusos, abatidos catorce aviones, sin ninguna para nuestra parte. ba el grupo el laureado coron Morato, hoy teniente coronel.

En otra ocasión un piloto combatió contra 24 aparatos derribando dos y causando des- tos a otro.

Con fecha de 12 de octubre 1937, día de la Virgen del Purisero aeroplanos enemigos atacó ciudad de Zaragoza; nuestros se elevan y duro combate p la población baturra. El sol bes se apartan de su curso y está en calma, en señal de acción y respeto. Más tarde varios ratos enemigos caen a tierra tos en llamas.

Entre las marcas de aparatos tenían los rojos podemos citar «Dornier», «Nieport», «Vickers», «Dewoitine», «Boeing», «Bomber», «Curtiss», «Aero», «Papagayo», y los llamados «Natachas».

Los «Curtiss» son de patente ricana, ágil de combate y movimientos; los llaman «Bomber» en la zona roja, y en la naciona- tas».

El «Katiushka» es aparato de bardeo y reconocimiento, alcanza grandes velocidades en crucero conocido con el nombre de «Bomber».

Todo este material está traído por Rusia y Francia, que longan la lucha sin darse cuenta va les llegarán a ellas y entonces daremos cuentas antiguas que rran caras, y sabrán lo que es- rán que hacen los rojos y la cemos nosotros.

Compre AQUÍ ESTAMOS

Las Calzados Americanas
S. MIGUEL, 159
CURSUAL, SINDICADO, 17

Calzados CELTA
JAIME II, 67

EL VIAJE DEL GENERAL CARMONA

Lisboa. — El recibimiento que la población de la Isla del Príncipe tributó al presidente Carmona ha sido inenarrable. Puede decirse que toda la población de la isla estaba presente, pues algunos poblados han quedado deshabitados.

A las 17 salió en el «Angola» para la Isla Santo Tomé escoltado por dos buques de guerra.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria LIORET
TELÉFONO 2017

LEED FALANGE

Ha salido «VERTICE»